

2019·7
26
星期五
己亥年六月廿四
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25126期
今日12版

奋力开创新时代退役军人工作新局面 ——以习近平同志为核心的党中央 关心退役军人工作纪实

念兹在兹，
一枝一叶总关情——“我也是
是一名军转干部”

着眼改革，
退役军人工作迈
入新时代——
“组建退役军人
管理保障机构”

擘画蓝图，
着眼长远做好项
层设计——“要
把退役军人事务
全面抓起来”

尊崇关爱，
万千家庭感到荣
光——“让军人
成为全社会尊崇
的职业”

见第二版

省委常委会召开扩大会议学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神

努力建设让党中央放心 让人民群众满意的模范机关

陈豪主持

本报讯(记者 田静 张寅)7月25日,省委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,强调要深刻领会加强和改进机关党的建设的重大意义,切实增强做好机关党建工作的责任感和使命感,努力建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

省委书记陈豪主持会议。

会议强调,习近平总书记在中国和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,是指导推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献,对在新的历史起点上全面加强中央和国家机关党的建设乃至各级机关党的建设具有重大而深远的意义。全省

各级机关特别是省直机关党员、干部尤其是党员领导干部,一定要牢固树立政治机关意识,把头做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,贯穿到机关党的建设全过程和事业发展各方面。要强化理论武装,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务和长期工作主题,把学习成果转化为干好本职工作、推动事业发展的生动实践,在学懂弄通做实上当好示范。要树立大抓基层的鲜明导向,深入推进基层党建工作创新提质,严格党员教育管理监督,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要着力推进正风肃纪,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,发扬刀刃向内的自我革命精神,抓

好突出问题整改落实,大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,带动全省形成激励担当作为、崇尚苦干实干的良好风尚。各党组(党委)要把加强和改进党的建设作为重大政治责任,坚持“书记抓、抓书记”,切实处理好“五对关系”,推动省直机关党的建设走在前、作表率。

会议传达了习近平总书记对贵州水城“7·23”特大山体滑坡灾害作出的重要指示和李克强总理批示精神。会议指出,当前正值防汛关键期,一些地方降雨量大,防汛形势严峻,各类自然灾害隐患较多。各地区各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,本着对人民极端负责的态度,引以为鉴、举一反三,

会议还研究了其他事项。

为您导读

抚仙湖径流区
全面停止畜禽
规模养殖
见第四版

云关注
聚焦曲靖

见第九至十二版

不忘初心 牢记使命

部分省级单位坚持问题导向扎实开展主题教育——

边学边改抓落实 为民务实解难题

本报记者 郎晶晶

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,省委老干部局、省政府办公厅、省民政厅等省级单位立足各自单位工作实际,坚持问题导向,深入开展调查研究,聚焦群众关心的热点难点问题,努力抓整改落实,坚持边学边查边改,确保主题教育取得扎实成效。

省委老干部局:把服务管理工作做得更细更实

省委老干部局把问题导向贯穿主题教育全过程,推动主题教育与离退休干部工作深度融合。结合今年全省离退休干部工作任务重点,确定了5个调研课题,局

领导班子成员牵头,分别带队成立课题组,到基层党支部、老同志家中实地走访、征求意见,找问题、抓整改。离休干部平均年龄已经接近90岁,为了解决他们遇到的实际难题,省委老干部局组织集中走访慰问了易地安置和异地居住的60多名离休干部,梳理出离休干部服务管理中5类10个方面的突出问题,及时与原管理单位、医保部门沟通协调解决问题。截至目前,已为老同志协调落实大部分政治学习、日常管理服务、医药费报销等问题,个别难点问题正在沟通协调中。

用心用情做好服务管理工作,关键是要找到突破点。省委老干部局通过查找问题,理出了服

务管理不够精准精细,信息化服务手段运用不够活、服务保障工作规范化程度不够等问题,采取理论学习中心组学习等形式认真研讨,制定实施了《云南省离退休干部工作评价实施方案》。6月下旬,组织13名州(市)委老干部局长参加全国地市老干部局长培训班,引导广大离退休干部工作者进一步以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,做好本职工作。

省委老干部局还把2019年确定为“精准服务年”,组织党员干部联系思想和工作实际,认真查摆自身工作中的不足和短板,深刻检视剖析,明确努力方向,切实把服务管理工作做得更细、更实、更准。

下转第三版

用实干践行使命

——追记腾冲市猴桥镇胆扎社区党总支副书记郭彩廷(中)

本报记者 李建国 杨艳鹏 李继洪

7月13日21时许,郭彩廷同志的遗体告别仪式在腾冲市殡仪馆举行。人们眼含泪水,手持黄菊、胸佩白花,默默肃立;在网络上,一条条深情缅怀的留言,记录着郭彩廷短暂而光辉的一生。

在记者数天采访中,当地干部群众用一段一段回忆,勾勒出一名基层党员干部的价值追求和使命担当。

义无反顾的选择

今年3月27日,郭彩廷被猴桥镇党委派往傈僳族聚居区的胆扎社区,任社区党总支副书记、社区第一党支部书记。

7月11日这一天,在短短几个小时内,郭彩廷做出了三个不同寻常的选择。

郭彩廷被冲走后,同事们一直关注着他的消息,大家的心都紧紧地揪着,很多同事和郭彩廷的家人一样,连续3天3夜都没有合眼。从7月11日开始,救援一直在紧张地进行,郭彩廷的家人、同事、朋友和胆扎社区的村民,内心仍然抱有希望。然而,7月13日传来的却是噩耗,义无反顾地上路了。因为在路的

那头,有他牵挂的“亲人”。这是他做出的第一个选择。

事后,与郭彩廷分别驾车前往胆扎社区的辅警谷立奇含着泪说:“途中路遇塌方,郭书记立即联系挖掘机,对道路进行疏通。心急如焚的他,还不断催促抢修人员抓紧施工。”

雨不停地下,前行的道路非常危险,但郭彩廷没有退缩。道路疏通后,一心想着尽快到达胆扎社区傈僳族寨子的他,继续驱车前行。这是他做出的第二个选择。

大雨中,郭彩廷在前面开车,谷立奇紧随其后。行进途中,郭彩廷发现路旁山坡的泥土在滑动。灾难突降的一瞬间,郭彩廷毫不犹豫,让谷立奇马上后退。他将生的希望留给了年轻的同事,自己却被泥石流冲了下去。这是他做出的第三个选择,也是他生命中最后一个选择。

郭彩廷被冲走后,同事们一直关注着他的消息,大家的心都紧紧地揪着,很多同事和郭彩廷的家人一样,连续3天3夜都没有合眼。从7月11日开始,救援一直在紧张地进行,郭彩廷的家人、同事、朋友和胆扎社区的村民,内心仍然抱有希望。然而,7月13日传来的却是噩耗,义无反顾地上路了。因为在路的



郭彩廷在胆扎社区麻家寨蔡文凤家开展“挂包帮”工作。

省总工会追授郭彩廷云南省五一劳动奖章

本报讯(记者 李翕坚)7月25日,云南省总工会决定,追授郭彩廷云南省五一劳动奖章。

省总工会号召全省广大职工向郭彩廷同志学习,学习他对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习他作风务实、舍己为人的高尚情操,学习他顾全大局、团结干事的协作精神,学习他勇于担当、干净做事

的优良作风。

郭彩廷,云南腾冲人,1972年7月生,1993年7月参加工作,1995年11月加入中国共产党,2019年3月任腾冲市猴桥镇胆扎社区党总支副书记、第一党支部书记。2019年7月11日,郭彩廷在下乡扶贫、抢险救援途中,遭遇泥石流不幸罹难,年仅47岁。

昆明地区天气预报:白天 阵雨 偏南风3级 19—25℃ 夜间 阵雨 偏南风2级 18—21℃ >发行服务:0871-64148886 >广告服务:0871-64155976 编辑/徐保祥 美编/谭冰 制作/李秋萍

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代 新作为 新篇章

系统推进 标本兼治 全省脱贫攻坚扎实推进

上半年



本报讯(记者 胡晓蓉)记者从7月23日召开的全省扶贫工作主任座谈会上了解到,今年上半年全省脱贫攻坚工作取得显著成效,呈现出系统推进、标本兼治,迎难而上、决战决胜的良好态势。

在省委、省政府坚强领导下,全省上下认真学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和习近平总书记解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,围绕全年目标任务,聚焦“两不愁三保障”突出问题,巡视考核指出问题整改落实,接连开展脱贫攻坚“春季攻势”“夏季攻势”,抓实硬措施、落实硬任务,全省脱贫攻坚工作取得新进展,为完成年度目标任务打下了坚实基础。

今年以来,我省把脱贫攻坚作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要实践载体。省委、省政府多次召开省委常委会会议、省常务会议、省扶贫开发领导小组会议以及各类专题会议,省级领导深入一线,调研督导推进脱贫攻坚。“春季攻势”立足抓“早”、帮“准”、攻“坚”、做“实”,推动各级各部门齐锐出战。各地通过遍访贫困对象推动专项巡视反馈问题整改,摸清“两不愁三保障”突出问题底数。全省“党政主责、部门同责、干部主抓、群众主体、社会参与”的工作格局更加巩固。

在工作推进过程中,我省坚持把中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题整改作为2018年脱贫攻坚成效考核发现问题和各类监督检查指出问题结合起来,一体推进、一体整改。截至6月30日,中央脱贫攻坚专项巡视整改措施153条已落实59条;国家和省级脱贫攻坚成效考核整改措施105条已落实75条;新出台政策措施文件30件。

下转第二版

省十三届人大常委会第十二次会议闭幕

本报讯(记者 瞿姝宁)7月25日上午,省十三届人大常委会第十二次会议完成各项议程在昆明闭幕。

省人大常委会常务副主任和段琪主持会议。

省人大常委会组成人员58人出席会议,符合法定人数。

会议传达学习了习近平总书记关于地方人大及其常委会工作的重要指示和全国人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神。

会议强调,新形势新任务对人大工作提出新的更高要求,各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央对人

大工作的部署,全面落实党中央重大决策部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真做好立法、监督、代表等工作,发挥各级人大职能作用,全面提升新时代人大工作水平。

会议表决通过了《云南省海岸保护条例(修订)》,该条例将于2019年10月1日起施行。

会议表决批准了《保山市城市环境卫生管理条例》《昆明市人民代表大会常务委员会关于修改〈昆明市科学技术进步与创新条例〉等六件地方性法规的决定》《云南省维西傈僳族自治县城市管理条例》。

下转第四版

壮丽70年·奋斗新时代
记者再走长征路

央媒聚焦云南 再现长征精神

本报见习记者 饶勇 谭雅竹

7月20日,为期8天的“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”大型主题采访云南站活动全面启动。中央和省、州(市)主流媒体分成A、B两线,沿着80多年前红军长征过云南的路线,分别走进昆明、曲靖、昭通、丽江、迪庆、大理等州(市),展开细致深入的实地采访,讲述红军长征过云南重大历史事件,挖掘途中精彩感人的故事,再现伟大长征精神。

采访活动启动后,人民日报、新华社、光明日报、中国青年报等中央媒体和云南日报、云南广播电视台等省级媒体,以及沿途各州(市)媒体等组成的60多人的采访队伍,追寻当年红军足迹,充分践行“四力”要求,先后深入寻甸、禄劝、富源、沾益、宣威、会泽、镇雄、威信、玉龙、香格里拉、鹤庆、宾川、祥云等县(市、区)的城镇乡村,在红军长征遗址和群众家中,展开行进式报道。通过实地调研和采访相关人员,再现了红军为了革命理想信念克服万难不怕流血牺牲的精神,以及与云南人民积极投身革命、军民鱼水情深、民族团结进步的感人故事。

下转第四版

跟着红军
有出路

见第三版

风雪侵衣
志愈坚

见第三版